

ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ

БЕДНЫЕ ЛЮДИ БОГАТОЙ СТРАНЫ



СЕРГЕЙ МИРОНОВ

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Россия – самая богатая в мире страна по количеству природных запасов на душу населения. Так почему же люди в нашей стране живут так бедно? Все дело в том, что нас стараются приучить к бедности, к тому, что рост цен и повышение тарифов при нищенских пенсиях – это нормально. А когда вас обворовывают и обманывают на каждом шагу, то надо терпеть, а не возмущаться. И всех, кто отказывается считать это живодерство нормой, объявляют популистами...

Но мы не предлагаем ничего невыполнимого. Наша программа – это уже внесенные законопроекты, которые помогут победить бедность, оживить экономику и сделать нашу страну по-настоящему СПРАВЕДЛИВОЙ!



БЕДНЫЕ ЛЮДИ БОГАТОЙ СТРАНЫ

Почему в отчетах чиновников зарплаты и пенсии растут, а в реальной жизни достаток у людей снижается? Разбираемся вместе с депутатами партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**.

8,4% составил рост реальных доходов граждан в первом квартале 2025 года, по данным Росстата.

Несмотря на оптимистичные цифры в статистических данных, по результатам опросов населения, наши граждане не ощущают роста доходов. «Для большинства граждан нашей страны отчеты чиновников о росте реальных доходов граждан звучат как насмешка, – признает председатель партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** Сергей Миронов. – Потому что в жизни они видят совершенно другую картину. То, что нам показывают, – это статистическая ложь и жонглирование цифрами».

Особенно наглядно это видно, если разделять данные по регионам и профессиям. «Давайте посмотрим, как реально живут учителя, – продолжает Сергей Миронов. – В среднем, по стране зарплата учителя – 50-70 тысяч рублей. Но если взять вакансии, то десятки школ предлагают соискателям доход на уровне 24-28 тысяч. Это в городах, а в селах – еще хуже».

Пять причин расхождения официальной статистики и реальной жизни озвучила на всероссийской пресс-конференции партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**.

ПРИЧИНА № 1: НЕРАВНОМЕРНОСТЬ РОСТА ЗАРПЛАТ

По данным Росстата в апреле 2025 года средняя зарплата в России составила 97 375 рублей.

НО по экспертным оценкам, реальность совершенно другая. Почти половина граждан России получает меньше 56 тысяч в месяц.

Средняя заработная плата – это как средняя температура по больнице, где в морге ниже, чем нужно, в инфекци-



СЕРГЕЙ МИРОНОВ

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

У нас Росстат – это структура, подчиненная Министерству экономического развития. Он действует по принципу: сам исследование заказываю – сам себе результаты рисую. Мы неоднократно говорили: давайте переподчиним Росстат либо Правительству, либо напрямую президенту.

онном – выше, чем нужно, а в среднем – нормальная. Если взять одни и те же профессии в разных регионах, то средние зарплаты по ним могут отличаться в четыре раза.

Различия есть и по отраслям, например, в банковском и сырьевом секторах зарплаты в 5-10 раз выше, чем у учителей, библиотекарей, работников культуры.

Здесь более наглядным показателем может служить медианная зарплата. Она примерно на 30% ниже средней и составляет 66 500 рублей.

ПРИЧИНА № 2: ТЕНЕВАЯ ЭКОНОМИКА И НЕУЧТЕННЫЕ ДОХОДЫ

Цифры, которые озвучивают чиновники, отражают только парадную сторону экономики. При этом, по данным портала Superjob, 37% опрошенных готовы работать в «серой зоне». Зарплаты там, зачастую, совсем копеечные. Кроме того, официальная статистика прямо не учитывает самозанятых (их в России более 12 млн человек). А их зарплаты в среднем составляют 15-25 тысяч в месяц.

сударства к заработной плате – это доля зарплат в ВВП, – подчеркивает Сергей Миронов. – В нашей стране она составляет 43,9%. В развитых экономиках 55-60%».

Несмотря на номинальный рост зарплат, который стал следствием дефицита кадров, работодатели стараются сдерживать увеличение доходов работников, чтобы сохранить прибыль. Как следствие, более 50% россиян отказываются от работы из-за низкой зарплаты.

ПРИЧИНА № 3: РОСТ ЦЕН

Все просто: цены растут быстрее чем зарплаты. Поэтому номинально человек получает больше денег, а товаров на эти деньги он может купить меньше. При этом, рост цен на товары первой необходимости (продукты, лекарства, коммунальные платежи) опережает средний уровень инфляции, на который индексируются пенсии и пособия. Поэтому пожилые люди и малоимущие беднеют быстрее всего.

ПРИЧИНА № 4: НИЗКАЯ ДОЛЯ ЗАРПЛАТ В ВВП

«Один из самых главных показателей, демонстрирующих отношение го-

ПРИЧИНА № 5: УСИЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО НЕРАВЕНСТВА

Очень тревожная для России тенденция – это разрыв между богатыми и бедными. Несмотря на воодушевляющие средние показатели, доходы у обеспеченных людей растут, а у малоимущих – становятся еще меньше. И эта разница уже достигла таких масштабов, что начинает угрожать социальной стабильности.

Общий разрыв в доходах между богатыми и бедными в России – более чем в 15 раз, в то время как для сохранения устойчивости общества этот показатель не должен превышать 10.

РЕГИОНАЛЬНОЕ НЕРАВЕНСТВО ЗАРПЛАТ

Самые высокие средние зарплаты		Самые низкие средние зарплаты	
Чукотский АО	223 573 р.	Псковская область	60 224 р.
Ямало-Ненецкий АО	184 771 р.	Тамбовская область	59 137 р.
Г. Москва	180 201 р.	Ивановская область	54 020 р.
Магаданская область	167 642 р.	Республика Калмыкия	52 678 р.
Ненецкий АО	145 184 р.	Карачаево-Черкесия	52 072 р.



ДВОЙНОЙ УДАР

Повышение тарифов ЖКХ и рост цен на продукты нанесли серьезный урон кошелькам граждан. Кто виноват? И что делать?

В августе жители Калужской области получили квитанции для оплаты услуг ЖКХ по повышенным тарифам. Сказать, что люди возмущены, будет явно недостаточно. Они просто ошарашены тем, что теперь вынуждены платить гораздо больше. И ладно бы было за что! Ведь несмотря на постоянное увеличение стоимости коммунальных услуг, их качество не только не повышается, а наоборот, становится хуже.

НЕПОДЪЕМНЫЕ ТАРИФЫ

В июле партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ провела в Калужской области уличные опросы населения чтобы выяснить, насколько они довольны оказываемыми коммунальными услугами и считают ли цены на услуги ЖКХ необоснованно завышенными. Абсолютное большинство опрошенных сказала, что тарифы завышены, а качество предоставляемых услуг неудовлетворительное.

Это глас народа, который по своей сути является приговором сложившейся в ЖКХ ситуации. Сегодня уже всем понятно, что многолетнее «реформирование» отрасли в итоге создало жадного и ненасытного монстра. В коммунальное хозяйство пришел частник, единственная цель которого - заработать побольше денег.

Управляющие компании дерут с населения семь шкур, только вот деньги в модернизацию сетей не вкладывают. Отрасль максимально коррумпирована, но это почему-то особо никого не волнует. Власти, по сути дела, не реагируют на творящийся в ЖКХ произвол. Создается впечатление, что их полностью устраивает нынешняя уродливая модель, когда за счет населения пытаются решить все существующие проблемы.

Конечно, гораздо проще постоянно повышать тарифы, чем попытаться навести в ЖКХ порядок.

НАДЕЖДА ЕФРЕМОВА

” – Я полностью поддерживаю позицию председателя партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергея Миронова, предлагающего заморозить тарифы на ЖКХ для населения на один год, и за это время провести ревизию жилищно-коммунального хозяйства страны. В первую очередь, это касается тарифов на тепло, поскольку они составляют более 30% от общих платежей и растут опережающими темпами.

ПАРТИЯ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ СЧИТАЕТ СИТУАЦИЮ В ЖКХ КАТАСТРОФИЧЕСКОЙ И ПРЕДЛАГАЕТ МЕРЫ ПО НАВЕДЕНИЮ ПОРЯДКА В ОТРАСЛИ

- ➔ Мы требуем вернуть под государственный контроль все ключевые объекты ЖКХ. Государство обязано навести порядок в этой сфере.
- ➔ Необходимо принять закон о снижении предельных расходов граждан на услуги ЖКХ. Они должны составлять не более 15% от доходов. Остальное должно оплачивать государство.
- ➔ Контроль над расходованием средств ЖКХ должен быть ужесточен, а ответственность Управляющих компаний за качество обслуживания – усилена.
- ➔ Предлагаем ввести социальную льготу на оплату ЖКХ для многодетных семей в 30%, а с рождением каждого следующего ребенка увеличивать еще на 10%.
- ➔ Мы категорически против предложения об отмене запрета на передачу коммунальных долгов коллекторам. Вместо этого нужен аудит непрозрачной деятельности самих Управляющих компаний, систематически начисляющих гражданам лишние платежи.
- ➔ Предлагаем списать все долги за коммунальные услуги по состоянию на 8 июля 2025 года, включая сумму основного долга и начисленные пени нуждающимся многодетным семьям.

Но ведь это путь в тупик! В какой-то момент это неизбежно приведет к тому, что население просто не сможет оплачивать коммунальные услуги. У людей элементарно не хватит на это средств.

НЕПОМЕРНЫЕ ЦЕНЫ

Наряду с резким увеличением коммунальных тарифов, население также сильно волнует проблема роста цен на продукты питания. Официально уровень инфляции составляет 10%. Но достаточно сходить один раз в магазин, чтобы убедиться, что это не так.

Дорожает абсолютно все, причем существенно. Люди подчас не понимают, что происходит, и внятных объяснений от властей до сих пор нет. Между тем, причины того, почему цены устремились вверх,



НАДЕЖДА ЕФРЕМОВА

” Заморозка цен – не популистский лозунг, а логичное и эффективное решение, которое должно сопровождаться целым комплексом мер: снижение пошлин на ряд товаров, налоговые преференции, переход на прямые поставки, долгосрочные соглашения между аграриями и ритейлом, поддержка сельхозпроизводителей. И все это – под жестким контролем государства.

хорошо известны. Прежде всего, это алчность торговых сетей.

– Сетевики творят, что хотят. Накрутки на продукты порой доходят до 250%, на хлеб – до 100%, – продолжает Надежда Ефремова. – Я поддерживаю предложение лидера партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергея Миронова о том, чтобы Правительство утвердило перечень продуктов питания, которые люди покупают ежедневно (примерно 25 позиций) и установило на них предельную наценку, не более 15%. Причем независимо от того, где они продаются: в гипермаркете или маленьком магазинчике. Мы также предлагаем, чтобы в торговых точках не менее 10% ассортимента составляли товары местных производителей. Тем самым будут сокращены затраты на логистику, ликвидированы цепочки перекупщиков. В итоге будет снижена конечная цена продукции.

14 СЕНТЯБРЯ – ВЫБОРЫ

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ЖИТЬ, А НЕ ВЫЖИВАТЬ!

Пенсионеры должны чувствовать себя защищенными. Лидер партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**, депутат Государственной Думы **Сергей Миронов** предложил индексировать пенсии ежеквартально, ориентируясь на актуальный рост цен, а не на инфляцию за прошлый год. Среднюю пенсию в 23 175 рублей парламентарий назвал недопустимо низкой.

Пенсии должны быть не меньше половины средней заработной платы! По данным Росстата, средняя зарплата в России достигла исторического максимума – 99 400 рублей, значит, пенсия должна быть не менее 45 тысяч рублей. Только такая пенсия может считаться нормальной для достойной жизни, а не для выживания!

– Лидер нашей партии **Сергей Миронов** не раз заявлял, что пенсия должна составлять 40% от средней зарплаты, то есть сегодня это почти 45 тысяч рублей. И это справедливо. Но на самом деле в реальности до справедливости далеко. Средняя реальная пенсия по стране чуть выше МРОТ, в районе 23 тысяч рублей. Но даже среднестатистические 23 тысячи для многих пенсионеров в Калужской области – мечта. Уже более двух лет Калугастат не публикует в открытом доступе данные, потому что цифры удручают. Почти половина пенсионеров региона получают минимальную региональную пенсию, которая составляет 14 641 рубль. Что можно купить на эти деньги? Да ничего! На лекарства у пенсионеров в среднем уходит 5-7 тысяч рублей в месяц. Почти 10 тысяч, а то и больше – на коммуналку. Что там остается? Даже на макарошки, как

говорила одна чиновница, не хватает. Это не норма, это кошмар! – уверена Председатель Совета регионального отделения партии **Надежда Ефремова**.

Еще в 2018 году Россия утвердила 102-ю конвенцию Международной организации труда, согласно которой человеку гарантируется пенсия в 40% от уровня зарплаты. Однако в 2025 году это соотношение может составлять всего 23,5% вместо 40.

Некоторые не любят вспоминать советское время. А зря! Именно тогда люди, отдавшие всю жизнь работе на государство, пенсионеры чувствовали себя наиболее защищенными. Коммуналка была копеечной, ее в расчет при формировании семейного бюд-



жете не брали. Лекарства, хоть и были в дефиците, но не съедали львиную часть дохода пенсионеров. При пенсии в 135 рублей и зарплате в 120 (а многие получали и больше) пенсионеры могли и «на книжку» отложить, и детям помогать, и даже внукам перепадало на конфеты.

Более двух третей россиян (69%) рассчитывают на помощь детей при выходе на пенсию.

17% пенсионеров продолжают работать после выхода на пенсию более семи лет.

Это не от избытка сил и крепкого здоровья, а элементарно чтобы жить, а не выживать.

С учетом того, что пенсионный возраст подняли до 65 лет мужчинам и до 60 лет женщинам, получается, что люди вынуждены работать до старости.

– Лидер **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ** **Сергей Миронов** совместно с коллегой по фракции в Государственной Думе РФ **Яной Лантратовой** предложили снизить пенсионный возраст родителей с рождением детей. И направили главе Минтруда РФ. Сейчас многодетные мамы могут досрочно выходить на пенсию, но для этого им нужно наработать определенный трудовой стаж и накопить пенсионные баллы. Наш лидер предложил же иной – простой, справедливый и понятный людям подход. Если родители воспитывают двоих детей, то безо всяких условий они могут выйти на пенсию на год раньше срока. Если в семье трое детей – на три года раньше, четверо детей – пенсионный возраст родителей снижается на пять лет. И это будет справедливо, – уверена Надежда Ефремова.

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ уверена, что в России есть возможность поднять выплаты, так как страховые взносы в бюджет Соцфонда выросли в 1,5 раза.

Пенсионеры, отдавшие всю жизнь работе на страну, не должны перебиваться с хлеба на воду! Люди преклонного возраста должны жить достойно, уверенно глядя в завтрашний день! Пенсия должна быть справедливой!



НАДЕЖДА ЕФРЕМОВА

Председатель Совета калужского регионального отделения партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**

77 Пенсионеры без поддержки детей не справляются. Я сам родился и вырос в рабочей семье, мои родители всю жизнь и все здоровье положили, работая на государство, инженер и диспетчер на автобазе. В 90-е люди месяцами были вынуждены находиться в административном отпуске. Не по собственному желанию, а потому что работодатель отправлял. И что теперь? При начислении придуманных неизвестно кем коэффициентов и баллов для начисления пенсии Социальный фонд вычитает у людей стаж за время вынужденного простоя! То есть и без того мизерную пенсию стараются урезать. Без поддержки детей пенсионерам сегодня просто не выжить. Они вынуждены заглядывать в рот своим детям. А это унижительно! Или должны работать, выйдя на пенсию, чтобы не чувствовать себя уязвленными.

ШКОЛА ДОРОГАЯ!

Собрать ребенка к новому учебному году родителям встанет в копеечку.

Недавно было озвучено, что согласно исследованиям маркетологов торговых площадок, родители собираются в среднем потратить на ребенка перед сборами к 1 сентября 16 тысяч рублей. Эта сумма, хоть на самом деле и немаленькая, вызывала смех у реальных родителей школьников.



АНДРЕЙ СМОЛОВИК

– Ко мне, как к депутату, часто обращались родители, особенно многодетные, за поддержкой в решении «школьных вопросов». Рассказывал, куда им обратиться с заявлением, чтобы получить выплаты.

В Калужской области многодетным семьям на школьную и спортивную форму выделяется по пять тысяч рублей раз в год, на ребенка.

Это хорошо. Но реально ли что-то купить на пять тысяч? Тем более и обычную, и спортивную форму? Конечно, нет! Ведь простые брюки на мальчика или юбка на девочку стоят от двух, пяти ты-



сяч рублей. Да и сам я как человек, который всю жизнь работает в системе образования, прекрасно знаю, что школьные принадлежности, форма, пособия, обходятся очень дорого. Школа нынче дорогая, – говорит депутат Законодательного Собрания Калужской области, член фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» Андрей Смоловик.

В реальности в этом году сборы первоклассника обойдутся родителям примерно в 32–35 тысяч рублей. Для детей средней школы нужно ещё больше, а стоимость «набора» для старшеклассника совсем запредельная.

Но даже если брать в расчет заявленные 16 тысяч на ребенка, как траты на сборы в школу, это тоже немало. Ведь ладно, если ребенок один. А в большинстве семей по два, а то и по три ребенка. Умножаем, и выходит, что на подготовку к первому сентября родителям приходится выложить чуть ли не целую зарплату.

Учитывая, что практически у всех семей ипотеки и кредиты, сбор в школу становится непосильной ношей.

В связи с этим, партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ предлагает ввести «сентябрьский набор» для сбора детей в школу. Притом не только для многодетных.

– Перед каждым новым учебным годом торговые сети и канцелярские магазины начинают поднимать цены на школьные товары, и нынешний год – не

исключение. Дорожает всё, но не у каждой семьи есть средства для покупки новой школьной формы, портфелей, рабочих тетрадей к учебникам и разной канцелярии. Поскольку форма нужна не одна, а тетрадей много, то для многих граждан такие траты превращаются в самое настоящее стихийное бедствие.

Наша партия неоднократно выступала с инициативой ввести разовое пособие на сентябрьский сбор в школу.

Предлагала установить ежегодную выплату семьям с детьми для подготовки к новому учебному году с максимальной выплатой в 38 тысяч рублей на одного ребёнка и ежегодной индексацией на уровень потребительской инфляции. В предыдущие годы под предлогом нехватки денег такое решение принято не было, и сегодня у правительства ещё есть время, чтобы исправить ситуацию, – сказал лидер партии Сергей Миронов.

Калужские справедливороссы полностью поддерживают инициативу Сергея Миронова. Партийцы уверены, что для улучшения демографической ситуации, для поддержки родительства и детства государство должно взять на себя часть расходов и в первую очередь – большие траты к 1 сентября.

Необходимо помочь семьям с детьми! Сентябрьский набор школьника – необходимое решение. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ будет отстаивать права родителей на поддержку детей-школьников со стороны государства!

ХОЧЕШЬ СПРАВЕДЛИВОСТИ? ПРИХОДИ НА ВЫБОРЫ!

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР:

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ!

НЕ БОЛТАТЬ, А ДЕЙСТВОВАТЬ!

Партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** требует решительных действий по наведению порядка в миграционной сфере.

Сегодня уже всем очевидно, что ситуация в миграционной сфере требует принятия незамедлительных, жестких, решительных мер. Хватит болтать и рассуждать! Хватит заигрывать с теми, кто плевать хотел на нас и наши законы!

Только за последнее время в Калужской области произошло несколько громких, возмутительных историй с участием приезжих, которые в очередной раз доказывают, что нынешняя миграционная политика себя полностью исчерпала и дискредитировала.

Подтверждением этому служит совершенно дикая история, произошедшая в Обнинске в дни празднования 80-летия Великой Победы, когда дети из семьи выходцев из Таджикистана (недавно получивших российское

гражданство) сорвали и растоптали георгиевскую ленту. А когда их задержали, якобы не понимали, а что случилось? Детки всего лишь поиграли с «цветной тряпочкой» (так они называют наш символ Победы).

В Боровском районе другие детки мигрантов надругались над малолетней девочкой. Это вообще уже за гранью! К сожалению, подобных примеров можно приводить еще очень много. Эти дикие случаи могут произойти в любой момент, в любом регионе страны.

«Это происходит потому, что мигранты чувствуют полную безнаказанность, – подчеркивает **Надежда Ефремова**. – Я полностью согласна с лидером партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** **Сергеем Мироновым**, называющим ситуацию в миграционной сфере политикой «замещения» российского народа пришлыми этносами».



НАДЕЖДА ЕФРЕМОВА

Председатель Совета регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Калужской области

«Эта беззубая, страусиная политика наносит вред стране, угрожает ее безопасности и безопасности наших граждан. Наше традиционное дружелюбие, отзывчивость и великодушные мигранты в большинстве своем воспринимают как слабость и совсем не ценят. Они едут к нам не работать, а жить вместо нас. Они не хотят учить русский язык, изучать нашу историю и культуру. Мигранты рассматривают Россию не как новую родину. Они не хотят интегрироваться в нашу жизнь – они хотят свои нравы и устои привезти сюда и заставить нас смириться с этим. То, что для нас ценно и значимо, им абсолютно чуждо и непонятно.

НАДЕЖДА ЕФРЕМОВА

Председатель Совета регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Калужской области

«Мы должны, мы обязаны защитить будущее нашей страны, будущее наших детей. Не позволим превратить нашу Родину в проходной двор и средневековый кишлак! Бездействие недопустимо!»

ПАРТИЯ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ ПРЕДЛАГАЕТ КОНКРЕТНЫЕ ШАГИ ПО НАВЕДЕНИЮ ПОРЯДКА В МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ

- ➔ Мы выступаем за отмену действующей патентной системы. Необходимо переходить на вахтовый метод: приехал по приглашению работодателя, поработал и уехал. Никаких семейных заездов с кучей родственников, никаких льгот и российских паспортов.
- ➔ Мигранты не должны получать квартиры за счет государства, в обход коренных россиян. Это удар по социальной справедливости, по будущему страны. Жилье должно быть доступно в первую очередь тем, кто родился, вырос и работает в нашей стране.
- ➔ Нельзя допустить формирования закрытых этнических анклавов. В них возникает параллельный мир со своими ценностями и законами, опирающийся на всевозможные диаспоры и землячества. Мы против легализации диаспор.
- ➔ Мы требуем запретить ношение хиджабов в образовательных учреждениях.
- ➔ Необходима обязательная биометрия для мигрантов прямо на границе – многие из них возвращаются в Россию уже после выдворения.
- ➔ Отменить безвизовый режим со странами Центральной Азии – это позволит упорядочить приток иностранной рабочей силы и устранить лазейки для нелегалов.
- ➔ Предлагаем ввести уголовную ответственность за незаконное получение гражданства РФ. Сегодня это процветающий нелегальный бизнес, который должен быть жестко пресечен.
- ➔ Требуем провести проверку получения мигрантами российского гражданства за последние 20 лет. За любое серьезное правонарушение незамедлительно прекращать гражданство и выселять из страны.

На выборы можно не ходить, НО ПРОГОЛОСОВАТЬ НУЖНО!

Явка на региональных выборах все ниже и ниже. Почему эта тенденция опасна.

В последнее время явка на муниципальных и областных выборах в России составляет чуть больше 30%. То есть двое из трех россиян на выборы не ходят. Это очень тревожная тенденция, потому что чем ниже явка на выборах, тем ниже доверие к власти, соответственно, тем больше угроз социальной стабильности и благополучию общества.

Еще один аргумент в пользу участия в выборах – это возможность высказать свое мнение. Древние римляне говорили *Si taces, consentis* (если молчишь, соглашаешься). Если вы решили промолчать и не ходить на выборы, значит вы заведомо согласны и с бешеным ростом цен, и с ничем не оправданным повышением тарифов, с разрухой в малых городах, с закрывающимися больницами, разбитыми дорогами... перечислять можно очень долго. А вот путь к позитивным изменениям можно проложить быстро – проголосовав на выборах.

8 ПРИЧИН УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ

1. Влияние на будущее страны

✓ Ваш голос определяет, кто будет принимать законы, влияющие на экономику, экологию, транспорт, образование и медицину.

2. Решение местных проблем

✓ Депутаты рассматривают вопросы ЖКХ, дорог, благоустройства, социальной поддержки – от вашего выбора зависит, будут ли эти проблемы решаться.

3. Контроль за властью

✓ Участие в выборах – способ поддержать достойных кандидатов и не допустить к власти тех, кто не представляет интересы жителей.

4. Право быть услышанным

✓ Голосуя, вы заявляете о своей позиции и даёте сигнал власти, что мнение граждан важно.

5. Развитие демократии

✓ Чем выше явка, тем легитимнее власть и тем больше она вынуждена считаться с интересами избирателей.

6. Поддержка социальных инициатив

✓ Депутаты распределяют бюджет: от вашего выбора зависит, будут ли финансироваться школы, больницы, программы помощи семьям и пенсионерам.

7. Борьба с коррупцией и неэффективностью

✓ Осознанный выбор кандидатов с чистой репутацией снижает риски злоупотреблений в органах власти.

8. Личный пример для других

✓ Участвуя в выборах, вы показываете близким и друзьям, что гражданская позиция важна.

Во многих регионах, чтобы проголосовать, даже из дома выходить не надо – сделать выбор можно онлайн.

ПРОГОЛОСОВАТЬ ОНЛАЙН – ЭТО ПРОСТО!



1. Подайте заявление об участии в ДЭГ через портал Госуслуг. Это нужно сделать заранее – до 8 сентября. Но чем раньше вы это сделаете, тем лучше – обезопасите себя от возможных задержек и проволочек при рассмотрении заявления.

2. В Ваш личный кабинет на Госуслугах должно прийти уведомление. Если в нем написано «Учтено», значит вы сможете проголосовать онлайн.

3. С 12 по 14 сентября заходите на Госуслуги и делайте выбор. Кстати, там же вы можете посмотреть информацию об участниках выборов и кандидатах по вашему округу.



ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

Председатель партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ **Сергей МИРОНОВ** предложил способ усовершенствовать систему ДЭГ:



Фото из архива Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

“ Наша фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» внесла поправку о том, чтобы сам избиратель мог проверить результаты своего голосования, убедиться в том, что его голос засчитан верно. Фактически мы предлагаем сделать ДЭГ более открытым. Это обеспечило бы гораздо большую прозрачность выборов.

МИФЫ И ПРАВДА О ДЭГ

«Начальник сможет в интернете посмотреть, как я проголосовал»

Нет! Тайна голосования при ДЭГ обеспечивается полностью. Анонимизация избирателя запускается после ввода кода подтверждения личности. После этого даже сама система не знает, кто вы. Учитывается только ваш голос.

«Во время голосования пропадет интернет, и мой голос исчезнет»

Если процедура голосования прервется, вы сможете вернуться к бюллетеню, если используете тот же браузер на том же устройстве и не проголосовали ранее.

«Мой голос украдут хакеры»

Правительство гарантирует, что взломать систему ДЭГ и изменить голос избирателя невозможно. Она действует по принципу блокчейна. Любые внесения изменений требуют подтверждения большинства участников цепи, что исключает возможности для фальсификаций.

